

寄往天堂的家书, 寄托沉甸甸的亲情

如果你还在 那该有多好……

昨天, 快报设立了“寄往天堂的信”栏目, 倡议大家用家书形式, 写下对亲人的怀念, 寄托亲情和哀思。一天下来, 已经收到多名读者来信, 有写给老伴的, 有儿女写给父母的, 也有写给逝去朋友的……一张张薄薄的信纸, 寄托了沉甸甸的亲情, 也让祭扫方式更加文明。

快报记者 钟晓敏 整理

一封写给老伴的信

逝者:
王永仙 (1933年~2009年)

永仙:
如果你还在那该有多好。你临走前, 虽感身体不适, 但还是笑眯眯的, 我们说好, 让两个儿子推你到医院做个检查, 挂挂水就回家, 你怎么就西去了? 其实, 你一定也舍不得丢下我, 对不对? 否则, 你不会在最后一刻, 一直紧紧抱着我, 不肯松手。
那一刻, 你的脸渐渐变得苍白, 直到变得青紫, 我眼睁睁看着却又束手无策。你走了, 我的心都碎了。你中风7

年, 生活完全不能自理, 我没日没夜照顾你很辛苦, 但是很快, 因为你还在我身边。你病得严重的时候, 什么话都说不出, 可那个时候, 你的思维始终是清晰的, 我一样跟你说话, 你一个会心的笑, 在我心里足以抵得过千言万语。如今, 我只能在空荡荡的房间里, 面对你的遗像说几句了……
或许是日有所思的缘故, 我经常梦见你回来了, 尤其是在我生病的一个多月里, 你帮我倒水、送药, 有一次我惊醒了, 发现这是一场梦, 心里很失落, 那一夜我一直在流泪。永仙, 你在天堂还看书学习吗? 说心里话, 我特别喜欢你认真的样子。我记得, 你从学

校毕业, 刚分配到我们单位时, 经常会捧着一本财务书, 潜心研究业务。我就是被你这股上进心深深吸引的。从那时起, 我的心里就有你了! 学习能让人进步, 我向你学习, 现在也经常看书, 我还写了很多学习心得, 都贴在你的遗像前面了, 希望能跟你分享。
你走了之后, 我本来想把你留在南京, 但是考虑再三还是把你安葬在了扬州茅山, 这是为了让和你父母、兄嫂住在一起, 相互有照应。
另外, 今年清明节, 因我身体不太好, 一直咳嗽发烧, 不能去看你了, 望你能够理解。我是边写边流泪, 勉强才把这封信写完。望你安好!
爱夫: 张国云

一封写给外婆的信

逝者:
唐兴兰 (1908年~1982年)

亲爱的外婆:
你还好吗? 我知道你想我了, 很想很想我了, 对吗? 要不, 你不会一次又一次进入我的梦境, 对不对?
我也非常想念你, 我是你老人家一手带大的, 虽然我你已经天各一方, 这份血浓于水的亲情永远都不会阻断。我在你身边整整10年, 印象中你非常温和, 从来没有冲我发过火, 没有打过我一巴掌。有一次, 妈妈给我5毛钱, 让我去买盐, 结果给我不小心弄丢了。当时, 我真的非常害怕, 担心被妈妈打。

是你, 悄悄给我5毛钱, 让我免受一顿皮肉之苦……类似的小故事, 经常像放电影一样, 在我脑海里一遍遍回放。
外婆, 你知道吗, 我想你, 除了记得你对我的好之外, 更多的是遗憾。遗憾你没有多活几年, 没有给我尽更多孝道的机会。
外公去世早, 你一个人拉扯大了5个孩子, 吃尽了苦。我记得, 有一次你不小心把裹在纸包里的粮票弄丢了, 当时你很是着急, 跑到垃圾中转站, 硬是把粮票从垃圾堆里扒了出来。
如今, 条件好了, 你却享受不到了。我记得, 当年你的身体一直很好, 就是摔了一跤。当时, 医疗条件不好, 我们把你送到医院, 什么也没有检查出来。一周之后, 你就去世了。我现在

想想, 你可能是脑溢血, 没有得到及时救治丢了性命。我真的非常懊恼。如果我们当时对医学常识多了解一点, 把你送到大医院就好了。
外婆, 你还记得吗? 在你中风第二天, 我带她去看你的时候, 你神态还是清醒的, 当时我开玩笑说, 不跟姚飞谈恋爱了, 你笑着说: “不会的。”
你讲得很对, 我当时已经决定跟他结婚了。我们俩甚至商量好了, 等我们结婚之后, 就把你接到身边, 跟我们一起过。但是, 你没有等到这一天, 就匆匆走了。
想到这一点, 我就很难过。
外婆, 我明天会跟姚飞一起, 到扬州给你上坟。你最喜欢吃肉了, 我烧好给你带上。
外孙女: 王照怡

»天堂信箱

如果说, 伤痛随着时间可以渐渐抚平, 那么思念随着时间只会与日俱增。在这个清明节, 写一封寄往天堂的书信吧! 快报为大家搭建一个平台, 让大家抒发对故人的思念。你可以拨打快报96060, 把你故人的思念告诉我们。还可以把信件发给我们, 邮箱是haitianyise8008@sohu.com, 信中请留下您的联系方式, 近日, 我们将选取刊登。

女孩被拉进美容院 花了3000多元才脱身



石小姐亮出了她的消费清单和美容卡 快报记者 马薇薇 摄

“小姐, 来看一下, 免费美容。”这种街头发传单, 以免费美容吸引顾客, 再将其拽到美容院消费的促销手段, 几年前就已经出现过, 不少人都能识破这种招数。不过, 昨天一名女孩向快报热线96060反映, 称自己最近被新街口一家美容院强制消费了3190元。而店家表示, 消费者刷卡消费是“自愿的”。
事情发生在3月27日上午。当天, 石小姐走到新街口石鼓路大洋百货附近时, 一名拿着传单的小伙子拉她做美容。她急着赶路, 接过传单就准备离开, 但对方硬是拉她到一边, 要求先填个人资料, 还不停地说有赠品和免费美容体验。经不住诱惑, 石小姐被带到天安国际大厦的27层。
石小姐说, 进入这家“香妃丽雅”美容院, 美容师立刻将她拉到房间内, 开始在她脸上抹东西, 称是很好的排毒产品, 但涂抹后必须过相当长一段时间才能见效。在等待过程中, 这位美容师又拿出一个黑瓶子, 直夸这个产品好, 效果比免费试用的要好得多, 见效快。石小姐说, 还没等她反应过来, 美容师就将黑色膏状物抹在她的脸上。“我当时赶时间, 就想走, 没想到她竟然说刚才抹的东西要付钱。”美容师告诉她, 这么一小瓶“排毒霜”原价380元, 现在做活动只要190元。
石小姐想只要190元, 于是刷

了卡。但是对方仍拉住她不让离开, 让她做一个局部皮肤的“激光嫩肤”感觉一下效果, 如果好再购买。石小姐称, 在免费试用过程中, 美容师直接给她做了全脸, 当她准备离开时已脱不了身。
“她们说我一共消费了3190元, 不付款就不许离开。”石小姐说, 当时这两人还不允许她打电话。纠缠了近两个小时, 石小姐只能掏出身上四张银行储蓄卡付款。走时没有拿到收据或是发票, 只有一张薄薄的“会员卡”和两瓶不知名称的美容霜, 美容师让她定期到指定地点做美容。
事后石小姐越想越气, 怀疑自己被骗了, 于是向快报求助。昨天, 记者陪同石小姐来到这家美容院。因为担心对方不退款, 她同时还报了警, 派出所民警也很快赶来。美容院的店长表示, 石小姐所说的强制消费并不合理, “起码银行卡密码是你自己输入的, 这说明你也同意付这笔钱。”对于石小姐所说被“强制推销化妆品”的事, 她没有提及多少。
在民警的调解下, 最后这位店长表示愿意退还2200元, 但必须扣除800元的“开机费”, 此外她使用了190元的化妆品, 这笔钱也得算在其内。石小姐表示同意, “800块就当自己买个教训吧。”
快报记者 马薇薇

“免费美容”治不了? 执法部门异口同声—— 不是不想管, 而是管不了

记者将这一情况向南京市工商局白下区工商分局进行了反映。工商人员经过调查表示, 这家店是有工商营业执照的, 现在还不能断定是否存在欺诈消费者的行为, 工商局会尽快调查清楚。随后, 记者采访相关部门发现, 大家都说这是个老问题, 甚至也对此“恨之人骨”, 但同时也都很无奈地抱怨自己职能所限, 没本事收拾它。
新街口管委会一名工作人员: 我们都无权进人家美容院的门, 能做的就是外面驱赶。最近在各个地下通道口, 都安排了一些协管员轮流值班, 一旦看到有人强行拉人上去消费的话, 就上前驱赶, 没收他们的东西。我觉得还是由工商和公安部门联合起来管理比较好。

新街口综合执法办公室的王队长: 如果他们没占道经营, 也没有强拉硬拽, 我们真没办法。我们也进去过, 但人家什么证件都有, 根本没权力查。
一位处理过此类纠纷的民警: 这是一个老问题, 但他们打擦边球, 不好取证。他们一般将顾客单独安排一个房间里, 即使有恐吓、威胁, 只要没证据我们也拿他们没办法。这些美容院基本都有正规工商营业执照, 我们只能让美容院将现金退还给受骗消费者。
工商部门: 如果遭强制消费立即报警。如事后发觉自己受骗, 可以向店所属辖区的工商所或拨打12315投诉。
快报记者 马薇薇 孙利侠

返券不封顶 套购得液晶—— 五星零售十年全国惠卖季热力开启

三天假期即将来临, 恰逢五星电器零售十年大庆, 将迎来新一轮的春季家电销售高峰。五星在全国范围启动零售十年全国惠卖季, 即日起, 购全品类家电满500元返100元券; 全场通用券+礼金券……多买多返, 上不封顶。购大家电新品首发商品两件以上满一定金额, 加赠价值3070元德国奢华厨具套装; 购家电套餐满一定金额可获赠液晶电视。同时, 在五星零售十年活动期间, 消费者来购家电满一定金额可获赠绿庄生态自驾游采摘券。

五星电器零售十年庆的活动力度、活动商品、赠品支持等方面多次召开工作会议, 所有商品将以难得的盆底价回馈消费者, 更多特价机资源也借势投放市场。格力、美的、西门子、三星、夏普等百大家电品牌倾力相助, 折扣力度空前, 更有返券、赠礼、团购等丰富多彩的促销活动惠及消费者。其中, 美的三门节能冰箱一款特价1799元; 小天鹅洗衣机一款仅售1198元; 格兰仕大1P变频空调一款1999元; 国产42英寸3D LCD液晶一款特价3999元; 国产46英寸LCD彩电一款特价4990元; 美的欧

式烟机+嵌入式灶具+50升电热水器套餐价1999元。购厨卫产品累计满一定金额可获赠电压煲、小厨宝、水槽等豪礼。购白小类家电满一定金额送天堂伞/杯勺礼盒/两件套餐保鲜盒/厨房三宝等超值礼品。同时, 消费者来五星购全品类家电满500元返100元券; 全场通用券+礼金券……多买多返, 上不封顶(特惠/样机/工程/指定机型不参加, 与其他活动不兼得, 详见店堂公告); 购家电满一定金额可获赠120元绿庄生态自驾游采摘券, 数量有限, 先到先得。

零售十年盛开在温暖之春, 五星倾力为消费者打造春游3C装备周, 为你的出行添彩。其中, 富士数码相机AV105 599元; 奥林巴斯数码相机FE4050 1200万像素/4倍光变 899元, 加送原装电池。消费者本周来五星购数码相机满1299元直降50元, 加送价值100元配件大礼包; 购单反相机满4000直降200元, 加送价值200元礼包; 购索尼单反相机指定型号加送8G记忆棒。苹果2011 Macbook Pro 700等三款新品抢滩五星, 喜爱苹果产品的消费者可以来五星感受Macbook Pro新品带来的体验。本周

起, 消费者购电脑满3999元直降50元, 加送价值200元礼包; 满4999元直降100元, 加送价值300元礼包。购惠普电脑加送炫彩彩壳; 购华硕笔记本送价值99元星海游戏杯。
活动期间, 消费者来五星购手机满880元得100; 满1880元得200。购智能手机满2280元直降100元, 送价值238元诺基亚原装蓝牙耳机。索尼爱立信手机新品MT15i近日将在五星独家首发, 购机即可获赠价值300元大礼包。国内首款裸眼3D手机夏普SH158U也将在五星新品首发, 购机即送价值468元原装立体声蓝牙耳机。(王小唯)